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INSTRUGCOES GERAIS

Verifique se este caderno contém quarenta e cinco questdes objetivas e observe se ele apresenta
alguma imperfeicdao. Em caso de duvida, comunique ao fiscal.
O conteldo desta prova esta distribuido da seguinte maneira:

QUESTOES CONTEUDO QUESTOES CONTEUDO QUESTOES CONTEUDO
01a15 Quimica 16 a 30 Matematica 31a45 Fisica

As questbes desta prova apresentam cinco alternativas, assinaladas com os nimeros 01, 02, 04, 08
e 16, nesta sequéncia. Cada questao terd como resposta a soma dos nimeros correspondentes as
alternativas que vocé apontar como corretas.

O prazo determinado para resolucdo desta prova é de TRES HORAS, a partir do momento em que
for completado o processo de distribuigdo dos Cadernos de Questées, incluido o tempo para o pre-
enchimento do Cartdao de Respostas, coleta de assinatura e de impressao digital.

PERMANECA na sala de prova apés o recolhimento dos Cartées de Respostas, mantenha o seu Ca-
derno de Questdes e aguarde as instrugdes do fiscal.

Se vocé necessitar de uma declaragdo de presenca, podera obter o documento personalizado, via
internet, a partir das 17h00min do dia 10 de julho de 2019, no site cps.uepg.br/vestibular mediante
sua senha e protocolo de inscricdo no Vestibular.

Caso vocé seja aprovado neste Vestibular, as informacGes sobre o Registro Académico e Matricula
estdo disponiveis no site cps.uepg.br/vestibular e no site uepg.br no link Matriculas Calouros 2020.
E de inteira responsabilidade do candidato a leitura, a interpretacdo e a conferéncia de todas as
informacdes constantes no Caderno de Questdes e no Cartdao de Respostas.

Os Unicos instrumentos que serdo utilizados para o calculo da pontuacdo final dos candidatos no
Vestibular serdo os Cartdes de Respostas e a parte da Folha de Redacgdo destinada a transcricao da
versdo definitiva.

INSTRUCOES SOBRE O CARTAO DE RESPOSTAS

CONFIRA os dados seguintes, que devem coincidir com os de sua inscricdo: nome do candidato,

numero de inscrigdo, curso/turno. 57 )
ASSINE no local indicado. [ ||
PREENCHA os campos Opticos com cuidado, porque ndo haverd substituicdo do
~

rt e Re tas em caso de err r ra.
Cartao d sposta aso d 0 OU rasura

Para cada questao, PREENCHA SEMPRE DOIS CAMPOS, UM NA COLUNA DAS
DEZENAS e outro na COLUNA DAS UNIDADES.

Como exemplo, se esta prova tivesse a questdao 57 e se vocé encontrasse o
niamero 09 como resposta para ela, o Cartdo de Respostas teria que ser preen-
chido da maneira indicada ao lado.
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QuUIMICA

Dentre as afirmativas apresentadas abaixo, identifique
aquelas que trazem as nomenclaturas corretas para os
acidos oxigenados apresentados.

01) H2SO04 é o acido sulfurico.

02) HCtOs3 é o acido hipocloroso.

04) HCtO é o acido cloroso.

08) H3PO4 é o acido fosférico.

16) HNO3; é o acido nitrico.

02-

Com base no nimero de hidrogénios ionizaveis em cada
acido apresentado, assinale o que for correto.

01) H2S04 é um diacido.

02) HCtO4 é um monoacido.

04) H2CO3 é um monoacido.

08) H3PO3 é um triacido.

16) H3PO; é um monoacido.

04-

Com base nas informacg8es a seguir, assinale o que for
correto.

o)
I
CH3CH=CH, (CH3),CHCH,—C—H CH3CH,CH,0H
A B C

Condigao reacional 1: presenga de KMnO4
Condigdo reacional 2: presenga de Hz, com Ni ou Pt

01) O composto A, submetido a condicdo reacional 2,
formara um alcano.

02) O composto B, submetido a condicdo reacional 2,
produzird um alcool.

04) O composto B, submetido a condicdo reacional 1,
sofrera uma oxidagao.

08) O composto A, submetido a condicdo reacional 1,
produzira um éster.

16) O composto C, submetido a condigdo reacional 1,
ndo sofrera reagdo.

03-

A respeito do composto organico abaixo representado,
assinale o que for correto.

Ct

01) E um composto oticamente ativo.
02) Caracteriza-se como uma substancia halogenada.

04) O anel aromatico presente na estrutura € um ben-
zeno dissubstituido com orientagdo para.

08) Apresenta uma amina tercidria em sua estrutura.
16) Apresenta dois carbonos quirais.

05-

Sobre radioatividade, assinale o que for correto.

01) A equagdo nuclear 225Ra — 222Rn + %o estd de

acordo com a Lei de Soddy.

02) A equagdo nuclear 218 Po — 222 At + _{ B descreve a

emissdo de raios gama.

04) A meia-vida de uma amostra radioativa é definida
como o tempo necessario para que a massa desta
amostra se reduza a metade, através de desintegra-
coes.

08) A equacgao nuclear abaixo representa a fusao nuclear
do Uranio:
U+ in—>2Rb+ Hics+23n
16) A fissdo nuclear de 2H com 3 H forma % He e um
néutron.
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Suponha que para a realizacdo de um experimento em
laboratério de quimica seja necessaria a preparagao de
uma solucao de NaOH 0,1 mol/L. Sobre essa solugdo e
sua preparagao, assinale o que for correto.

Dados: Na = 23 g/mol
O = 16 g/mol
H =1 g/mol

01) A concentragdo em gramas por litro desta solugdo é
4,0 g/L.

02) Para a neutralizagdo de 10 mL de uma solugdo de
NaOH 0,1 mol/L sera necessaria a adigdo de 10 mL
de uma solugdo de HCt 0,05 mol/L.

04) Esta solugao pode ser obtida a partir da diluicdo de
uma solugdo de NaOH 0,5 mol/L.

08) Pode-se obter 100 mL de uma solugao de NaOH 0,1
mol/L, a partir da adicdo de 1 mL da solugdo de
NaOH 1 mol/L em um baldo volumétrico de 100 mL,
completando o volume com agua.

16) Para a preparagao de 500 mL desta solugdo sdo ne-
cessarios 2,0 g de NaOH.

07-

Dada a seguinte reagdo balanceada de oxi-redugdo, assi-
nale o que for correto.

2 KMNnOa4(aq) + 16 HClaq) — 2 KCl(aq) + 2 MnClz(aq) + 8 H20¢d) + 5 Clz(g)

01) Osions Ct" no HCt sofrem oxidagdo formando Ctz.

02) O numero total de elétrons envolvidos na reagdo é
de 10 e-.

04) O agente redutor da reagdo é o MnOg4".
08) O Mn apresenta nimero de oxidagdo +6 no KMnOa.
16) O ion Ct é o agente oxidante da reacdo.
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08- Considere a seguinte equagdo quimica:
2HClaq) + Ca (OH)2(aq) — CaClz@aq) + 2H20(
Considerando-se que foram utilizados 7,4 g do hidréxido
de calcio e HCt em excesso para a realizagdo dessa reagdo,
assinale o que for correto.
Dados: Ca = 40 g/mol
O = 16 g/mol
H=1g/mol
Ct = 35,5 g/mol
01) A reacdo acima € uma reagdo de dupla troca.
02) A massa de &acido cloridrico que ira reagir sera de
7,3 9.
04) A reacdo apresentada envolve a transferéncia de
elétrons.
08) A massa de H0 obtida sera de 3,6 g.
16) A massa de cloreto de calcio formada sera de 11,1 g.
09- Os valores de variagdo de Entalpia de Formagdo no Es-

tado Padrdo (AfH®) para algumas moléculas sdo mostra-
dos na tabela abaixo.

Composto Af H°/ kJ mol™?
C2Hag) +52,2
HCl(q) -92,3

C2HsClq) -109

Levando esses valores em consideracdao e analisando a
seguinte reagdo quimica, assinale o que for correto.

CoHa(g) + HCl(q) — C2HsCl(g)

01) A reacdo é Endotérmica.

02) O valor da Variagao de Entalpia da Reacao no Estado
Padrdo (A:H°) é, aproximadamente, -68,9 kJ mol.

04) A reacdo é Exotérmica.

08) O valor da Variagao de Entalpia da Reacao no Estado
Padrdo (AH°) é, aproximadamente, +74,6 k] mol L.

16) O valor da Variacdo de Entalpia da Reagdo no Estado

Padrdo (A:H®) pode ser calculado por meio da Lei de
Hess.
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Considerando as seguintes semi-reagdes, assinale o que
for correto.

Au3taq + 36— Aue E°=1,40V

Agtaq + le@ —= Ag) E°=0,80V

01) O ion Ag*(aq) € um agente redutor melhor do que o
ion AU3+(aq).

02) Ao formar-se uma célula eletroquimica (pilha) com
estas duas semi-reagOes, o potencial padrdo da
célula (E°) sera de aproximadamente 0,60 V.

04) A Reacdo Global da célula eletroquimica (pilha) for-
mada sera:
AUt ag) + 3Agds) — Augs) + 3AgT )

08) No processo espontdneo, ouro metalico sera for-
mado.

16) No processo espontaneo, ions prata serdo formados
em solugao.

11-

Considerando-se a avaliagdo da velocidade de uma rea-
¢do quimica, assinale o que for correto.

01) A lei de velocidade de uma reagdo quimica pode ser
determinada pela anadlise da equacgdo que repre-
senta a reagdo quimica.

02) A presenga de um catalizador promove o aumento
da velocidade da reagdo quimica por meio da dimi-
nuicdo da Energia de Ativagao da reagdo.

04) A presencga de um catalizador promove o aumento
da velocidade da reagdo quimica por meio do au-
mento da Energia de Ativagcdo da Reagao.

08) Dentre os fatores que alteram a velocidade de uma
reacdo quimica pode-se citar: a concentragdo dos
reagentes, a pressdo, a temperatura e a presenca
de uma catalizador.

16) A presenga de um catalizador promove o aumento
da velocidade da reagdo quimica por meio da dimi-
nuicdo da Energia de Colisdo entre os reagentes.

12-

Em um experimento foram adicionados em um becker
50 mL de solugdo HCt 1 mol/L e 50 mL de solugdo de
NaOH 1 mol/L; a massa da solugdo resultante foi de
100 g. A temperatura das solugdes acida e basica no ini-
cio do experimento era 25 °C, apds a mistura, a tempe-
ratura da solugdo resultante era 32 °C. O experimento foi
realizado sob pressao constante. Diante do exposto, as-
sinale o que for correto.

Dados: Na = 23 g/mol
O = 16 g/mol
H =1 g/mol
Ct = 35 g/mol
Calor especifico da agua = 1 cal/g °C

01) A quantidade de calor liberada na reagdo é de
700 cal.

02) A reagdo entre o HCt e o NaOH é uma reagdo exo-
térmica.

04) A reacgao de 1 mol de HCt com 1 mol de NaOH libera
1.400 cal.

08) O experimento proposto produz uma solugdo
0,5 mol/L de NaCt.

16) A reacdo entre o HCt e o NaOH é uma reagdo de
neutralizagdo parcial, pois o sal produzido é um sal
acido.
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O avental de um técnico de laboratério contém manchas
roxas de iodo I, e azuis de cloreto de cobre II. A simples
lavagem com &gua eliminou apenas as manchas azuis.
Com base nas informagdes, assinale o que for correto.

Dados:
1(Z=53), Cu(Z=29), 0(Z=8), H(Z=1), Ci(Z=17), C(Z=6)

01) O cloreto de cobre II € um composto i6nico que é
sollvel em agua.

02) O iodo é uma substancia apolar que é insolivel na
agua.

04) A féormula do cloreto de cobre II é CuCta.

08) A interagdo que existe entre as moléculas de iodo é
do tipo dipolo-dipolo.

16) A mancha de iodo pode ser removida com tetraclo-
reto de carbono.
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Um fermento quimico utilizado para fazer bolos é o bicar-
bonato de amoénio; quando esse sal é aquecido, ele se
decompde liberando gas carbonico, agua e amonia. Com
base nessas informagdes, assinale o que for correto.

01) O crescimento do bolo ocorre devido a expansdo dos
gases produzidos na decomposicdo do bicarbonato
de amoénio.

02) A reacgdo de decomposicdo do bicarbonato de amo-
nio é uma reacdo de analise.

04) CO2), NH3) e H20() sdo os gases liberados na
reagao de decomposigdo do bicarbonato de aménio.

08) A formula do bicarbonato de amonio € NH4HCOs.

16) O bicarbonato de amdnio também é conhecido como
hidrogenocarbonato de aménio.

15-

O acido sulflurico pode ser obtido pelo método descrito a
seguir:

I - combustdo do enxofre rombico, Ss, a didxido de en-
xofre gasoso;

II - oxidagdo do diéxido de enxofre gasoso a triéxido de
enxofre gasoso;

IIT - o trioxido de enxofre gasoso é borbulhado em agua
produzindo o acido sulfurico.

O método é realizado em condigbes normais de tempera-
tura e pressao.
Dados: S = 32 g/mol, O = 16 g/mol, H = 1 g/mol

Ar atmosférico possui 21% em volume de O3

Diante do exposto, assinale o que for correto.

01) O trioxido de enxofre é um 6xido anfétero.

02) O volume de ar atmosférico necessario para a trans-
formacdo completa de 32 g de enxofre rombico em
dioxido de enxofre é, aproximadamente, 106,7 L.

04) A massa de enxofre necessaria para preparar 49 g
de acido sulfurico é, aproximadamente, 16 g.

08) O dioxido de enxofre é uma molécula apolar.

16) Uma outra forma alotropica do enxofre é a forma
tetraédrica.
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MATEMATICA

16- Um aluno da escola QI anotou, durante 10 dias, o horario

do por do sol e do nascer do sol em sua cidade. Calcu-
lando a diferenga, em horas, obteve a tabela abaixo:

Tempo em dias | Diferenca em horas
1° 12,8
20 12,6
30 11,8
40 12,4
5o 12,4
6° 11,6
7° 11,4
8° 10,8
90 11,0
100 11,2

De acordo com a tabela acima, se a é o valor da média
das diferencas em horas e b é o valor da mediana dessas
diferencas, assinale o que for correto.

01) A fungdo f(x) = (a + 0,2)x + (b + 0,3) tem raiz em
X =-1.

02) Se uma renda de R$ 1.000,00 for aplicada a juros
simples, a uma taxa de b% ao més, durante 5 me-
ses, entdo o valor do montante sera de R$ 1.585,00.

04) O Determinante de [g 15)] € um numero irracional.

08) (b -6,7)! = 120.

16) O quinto termo da Progressdo Aritmética de razdo 2
e primeiro termo igual a b pertence ao intervalo
[20, 22].

17- Manuel estava a arrumar uma certa quantidade de livros

de matematica, fisica e quimica em uma estante. Bianca
estava de passagem e lhe perguntou quantos livros de
cada matéria havia. Manuel respondeu da seguinte
forma:
e Se eu pegar os livros de matematica, mais o dobro
de livros de fisica e retirar os de quimica, fico com
2 livros.
e Se eu pegar o dobro de livros de matematica, mais
o triplo de livros de quimica e retirar os de fisica, fico
com 9 livros.
e Se eu pegar o triplo de livros de matematica, mais
o triplo de livros de fisica e retirar o dobro de livros
de quimica, fico com 3 livros.

Considerando a, b e c o nimero de livros de matematica,
fisica e quimica, respectivamente, assinale o que for cor-
reto.

01) O terceiro termo do polindmio (x + b)¢ é 6x2.

02) A equagdo modular ax? - bc|x| = 0 tem como solu-
cOes trés raizes inteiras.

04) As solugGes da equacdo logaritmica
log,(x +b) +log,(x —b) = 5 sdo -6, 6.

08) O grafico da fungdo f(x) = ax? — cx + b intercepta o
€ixo X.

16) O paralelepipedo retdngulo de comprimento me-
dindo (¢ + 2) metros, largura medindo (b + 1) me-
tros e altura medindo (a + 1) metros, possui diago-
nal igual a v/38 m e drea total igual a 62 m2.
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Dados dois triangulos quaisquer ABC e DEF. Sabendo que
AB =3, BC =4, ABC = 60°, DE = V2, FDE = 15°, DEF = 135°,
AC =a, DF =b e EF = ¢, assinale o que for correto.

01) O valor da soma de a, b e c € um numero racional.

02) Se o perimetro da base de uma piramide regular de
base quadrangular mede 12 cm e a altura da pira-
mide mede b, entdo o volume dessa pirdmide mede
6 cm3.

1 V156

04) Sendo senx = - entdao cos X = PR

08) c é um numero irracional.
16) O periodo da funcgdo f(x) = sen(bx) é 2.

19-

Um cilindro de raio igual a 3 cm é cortado por um plano
perpendicular as bases, a uma disténcia de v5 cm do cen-
tro. Considerando que a secgao retangular formada é
equivalente a base, assinale o que for correto.

. . , 27 n?
01) A area lateral do cilindro € — cm2,

- , 81 n?
02) O volume do cilindro é 0 cm?.

, 9
04) A altura do cilindro e Tn cm.

08) A area total do cilindro é 42n cm?.

16) A altura do cilindro é 4 cm.

20-

Sabendo que f(x) =x?, gx) =x*+x* hx) =x*+x*+x° e
k(x) = 3x® — 6x* + 2x? e a relagdo dada por

k(x) = a f(x) + b g(x) + ch(x).

Em relagdo aos valores de a, b e c e considerando i a
unidade imaginaria, assinale o que for correto.

01) Sez, =c—iez,=a+i, entdo a parte real dei—:é
um ndmero racional.

02) A soma dos termos do bindémio (x — b)€ é 100.

04) Ca2 = 28.

08) A forma trigonométrica do numero complexo
z=1++ciéz= 2(cos§+isen§).

16) A fungdo m(x) = (9 — b)* é uma fungdo crescente.
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Foram entrevistadas 726 pessoas, perguntando em quais
bancos: A, B ou C realizariam investimentos financeiros.
Das pessoas entrevistadas, 25 disseram que realizariam
investimentos nos trés bancos; 240 realizariam investi-
mentos no banco B; 70 realizariam investimentos nos
bancos B e C; 60 realizariam investimentos nos bancos A
e C; 215 realizariam investimentos no banco A; 55 reali-
zariam investimentos nos bancos A e B e 355 realizariam
investimentos no banco C. A partir do exposto, assinale
o que for correto.

01) A probabilidade de investimento no banco A ou C é
menor do que 75%.

02) A probabilidade de ndo investirem em nenhum dos
bancos é maior do que 10%.

04) A probabilidade de investimento apenas no banco C
€ maior do que 40%.

08) A probabilidade de investimento no banco B e C é
menor do que 7%.

16) A probabilidade de investimento no banco A ou B é
menor do que 50%.

22- Um observador em C avista um topo de uma torre AB sob
um angulo de 30° com a horizontal. Desprezando a altura
do observador e considerando que no tridngulo ABC,
CA=x,AB=m+ n -3, onde me n sdo as solugdes do

ist Cmn =78 inal f t
sistema {Am,n — 156 ¢ 2@ssinale o que for correto.
01) x = 12v3.
02) O angulo B = 60°.
04) O triangulo ABC é retangulo e isosceles.
08) x = 24.
16) A medida da hipotenusa do tridngulo ABC é um nu-
mero racional.
23 Sabendo que A= 5 cossec(g)zz senxl _ sen(n+x) . cos(gn—x)
Ssen(;) cos(5n+x) . sen(;—x)

X = T, assinale o que for correto.

01) As raizes da funcdo f(x) = x?> —x sdo A e B.

02) Sef(x) =2*"'entdo f(B) = A+ 1.

04) Se f(x) == entdo f(B) = A.

08) O conjugado do nimero complexo z =A + (B+ 1)i

éz=1-1.
16) Sef(x) = 5x +1 e g(x) = 6x - 4 entdo f~(g(x)) =B
para x = A.
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Considerando que Z é o conjunto dos numeros inteiros,
assinale o que for correto.

16* + 64 _ 4X+1}

5
P={x€Z]|logz(x—1)+logs(2x + 1) —logz(x — 3) = 3}
Q={x€Z|x*—3x3—41x? + 3x + 40 = 0}

S={XEZ|

01) SnQ é um conjunto unitario.
02) suQ=0Q

04) PnQ={1}

08) (SNP)Nn@d=PnQ

16) (SuP)nQ=¢

25-

Sabendo que A = (a;j) € uma matriz quadrada de ordem
i—jparai<j

2, definida por aj; = { i+, parai > j

, assinale o que for

correto.

01) O determinante da matriz € um numero primo.

02) Se f(X) =121x* + 11x, entdo f(_de_t(lA)) =2

2 3
04) A matriz inversade Aé At = [ y :2]
/2

08) Se A= [23b Z], entdo b é o dobro de c.

16) A + B = B + A, onde B é uma matriz quadrada de
ordem 2.

26-

As equacoes das retas suporte, dos lados de um triangulo
sao:

. Retaﬁ:y=§x.
. Reta]?é:y=—2x+8.
. Retaa=y=—x.

Considerando que A, B e C sdo as coordenadas dos vér-
tices do triangulo formado, assinale o que for correto.

01) O triangulo ABC é escaleno.
02) Se M; é o ponto médio do lado BC, entdo o compri-
mento da mediana AM, do triangulo ABC, é v/37.

04) A equacdo da reta, paralela a reta BC e que passa
pelo ponto D(5,2) éy = -2x + 12.
08) As coordenadas dos vértices do triangulo sdo A(0,0),
B(3,2) e c(ﬂ,f).
3°3

16) A distancia AB é um nUmero irracional.
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Considerando a equagdo da circunferéncia
x?2 + 8x + y2 - 4y + 7 = 0, assinale o que for correto.

01) A circunferéncia tem centro no ponto C(-4,2) e o
raio v13.

02) Aretay = 2x — 23 é externa a circunferéncia.

04) Aretay = -x + 3 é secante a circunferéncia.

08) A circunferéncia apresenta apenas quatro retas tan-
gentes.

16) A circunferéncia intercepta os eixos nos pontos
(-1,0) e (-7,0).

30- Um feixe de quatro retas paralelas determinam sobre as

retas transversais r e s seis segmentos. Na reta r, os seg-
mentos medem 3 cm, 5 cm e 10 cm, e na reta s medem
X, y e z. Considerando que x + y + z = 90 centimetros,
assinale o que for correto.

01) Se z é o comprimento, y é a largura e x é a altura
de um paralelepipedo, entdo o volume é igual a
18750 cm?3.

02) Se a area da base de um cone é igual a z cm? e sua
altura mede 3 cm, entdo o volume desse cone é
igual a 25 cm3,

04) Se a area da base de um cilindro igual a y cm? e sua
area lateral igual a 100 cm?, entdo a area total desse
cilindro mede 150 cm?.

08) Se z é a base maior de um trapézio, y a base menor
desse trapézio e x a altura desse trapézio, entdo a
area do trapézio é um numero racional.

16) Se um quadrado esta inscrito em um circulo de area

igual a y cm?, entdo o lado desse quadrado mede
menos do que 7,5 centimetros.

28- Sabendo que a area de uma superficie esférica é igual a
2567 cm?, assinale o que for correto.
01) O raio da esfera € um numero par.
211y
02) O volume da esfera € igual a Tcm3.
04) Se essa esfera estiver inscrita num cubo, entdo a
aresta desse cubo mede 16 cm.
08) Se essa esfera estiver inscrita em um cilindro, entdo
o raio da base do cilindro mede 8 cm.
16) Se essa esfera estiver circunscrita em um cubo, en-
tdo o volume do cubo mede 63 cm?.
29- Considerando que a, b e ¢ sdo as solucBes da equacdo

x3-9x? + 23x - 15 =0e a < b < ¢, assinale o que for
correto.

logpx + log,y = b
logyx + cologyy = a’

02) Se a é o primeiro termo e c a razdo de uma Progres-
sdo Aritmética, entdo aio = 46.

04) Se a é o primeiro termo de uma Progressdao Geomé-
. . s ~ 1 ~
trica infinita de razao ¥ entdo a soma dos termos

01) S = {(9,3)} & solucdo do sistema {

dessa PG é um numero racional.
08) (b—a)¢=32.
16) Se f(x) = cx + b entdo f(a) = 8.
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FisicA

SE NECESSARIO, NAS QUESTOES DE 31 A 45,
UTILIZE OS VALORES FORNECIDOS ABAIXO:

Densidade da 4gua = 1 g/cm?
Aceleragdo da gravidade g = 10m/s?
lcal=4]

1 atm =1 x 10° Pa

Velocidade do som no ar = 330 m/s

31-

Um bloco de madeira, de massa igual a 200 g, esta
inicialmente em repouso sobre um piso horizontal, tam-
bém de madeira. Uma forga, cujo modulo é 1,5 N, é exer-
cida sobre o bloco. Sabendo que os coeficientes de atrito
estatico e cinético, entre o bloco e o piso, sdo, respecti-
vamente, 0,5 e 0,2, assinale o que for correto.

01) Se aforga for paralela a diregdo horizontal, o médulo
da aceleragéo do bloco é 5,5 m/s?.

Se a forga aplicada for paralela a diregdao horizontal,
0 moédulo da forca de atrito estatico maxima entre o
bloco e o piso € 1 N.

Se a diregdo da forga for ao longo da diregdo verti-
cal, a forga resultante sobre o bloco é nula.

Se a forga for aplicada horizontalmente, fazendo
com que o bloco percorra uma distancia de 50 cm,
0 modulo do trabalho realizado pela forga de atrito
sobre o bloco é 0,20 J.

Qualquer que seja a diregao da forga aplicada sobre
o bloco, os valores da forga normal, exercida pelo
piso sobre o bloco, e da forga peso do bloco, serdo
sempre iguais e de sentidos contrarios.

02)

04)

08)

16)

32-

Um objeto de massa igual a 100 g é langado vertical-
mente para cima, com uma velocidade inicial de 20 m/s,
a partir de uma altura de 1 m em relagd@o ao solo. A tabela
a seguir apresenta os valores da posicdo em fungao do
tempo para o movimento do objeto. A partir do
enunciado e desprezando os efeitos de atrito, assinale o
que for correto.

t (s) 0 1 2 3 4
y (m) 1 16 21 16 1

01) Para um observador fixo ao solo, a trajetéria do ob-
jeto é uma parabola.

02) O mddulo da velocidade com que o objeto atinge o
solo é menor que 22 m/s.

04) O objeto atinge o solo no tempot =5s.

08) Entre ostempost=3set=4s, 0 movimento do
objeto é retrégrado e acelerado.

16) A altura maxima atingida pelo objeto em relagdo ao

solo é 22 m.
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33-

Um cubo de massa m desloca-se, com uma velocidade v,
sobre uma superficie horizontal sem atrito. Ele colide,
frontalmente, com outro cubo de massa 2 m, inicialmente
em repouso na mesma superficie. Apds a colisdo, o cubo
de massa m se desloca ha mesma diregao e sentido ini-
cial, com uma velocidade v/2. Desprezando a existéncia
de forgas externas, assinale o que for correto.

01)
02)

A colisdo entre os cubos foi parcialmente elastica.

Em colisGes, a conservagao da quantidade de movi-
mento ndo implica, necessariamente, na conserva-
cdo da energia cinética.

Para um sistema de corpos isolados de forgas exter-
nas, a quantidade de movimento do sistema é cons-
tante.

Para qualquer tipo de colisdo, o impulso aplicado em
um dado objeto é numericamente igual a variagdo
temporal da sua energia cinética.

ApOs a colisdo, os cubos se deslocam na mesma di-
recdo e no mesmo sentido.

04)

08)

16)

34-

Uma esfera maciga, com uma massa de 75 g e 500 cm?
de volume, encontra-se totalmente submersa em um re-
cipiente com agua. A esfera esta presa ao fundo do reci-
piente por um fio ideal, inextensivel, de volume e massa
despreziveis. Em relagdo ao enunciado, assinale o que for
correto.

01) Se o fio for cortado, o empuxo sobre a esfera e o
seu peso serdo iguais em mddulo e de sentidos con-

trarios.
O empuxo exercido pela dgua sobre a esfera é 5 N.

Para o presente caso, a tensdo que o fio exerce so-
bre a esfera ndo depende da profundidade em que
a esfera se encontre.

A tensdo exercida pelo fio sobre a esfera é 4,25 N.
A tensdo exercida pelo fio, sobre a esfera macica,
nao depende do volume da esfera submersa no
liquido.

02)
04)

08)
16)
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35-

Um reservatorio cubico, cujas paredes possuem espes-
sura desprezivel, possui arestas com 1 m de compri-
mento e uma massa de 20 kg. O reservatorio possui a
face superior aberta, metade do seu volume é preenchida
com agua e encontra-se sobre uma superficie plana. Em
relagdo ao enunciado, assinale o que for correto.

01) A pressdo exercida somente pelo reservatorio com

agua sobre a superficie plana é 5,2 kPa.

O valor da pressao atmosférica independe da alti-

tude em relagdo ao nivel do mar.

04) A forca normal exercida pela superficie sobre o re-

servatorio é 250 N.

Como o reservatério possui a face superior aberta,

a pressdo hidrostatica e a pressdo barométrica no

fundo do reservatério possuem o mesmo valor.

16) A pressdo hidrostatica exercida pela dgua no fundo
do reservatorio é 5 kPa.

02)

08)

36-

Um gas, considerado ideal, a uma temperatura de 27°C,
ocupa um volume de 25 L. Através da troca de 305 cal
com o meio ambiente o gas se expande isobaricamente,
deslocando um émbolo sob uma pressdo de 1 atm, até
atingir um volume de 30 L. Desprezando forgas de atrito,
assinale o que for correto.

01) Quando o gas atinge o volume de 30 L, sua tempe-
ratura é 87°C.

O trabalho realizado pelo gas é 500 J.
A variacdo da energia interna do gas é 180 cal.

Um gas ideal satisfaz certas caracteristicas, entre as
quais podemos citar: o tamanho de suas particulas
é desprezivel e as colisdes entre essas particulas sdo
inelasticas.

Para o processo descrito no enunciado, o grafico
V x T apresenta uma reta paralela ao eixo horizontal.

02)
04)
08)

16)
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37-

A termodinamica, além da sua importéancia tecnoldgica
relacionada a industrializacdo e aos meios de transporte,
com o desenvolvimento e uso das maquinas a vapor, esta
intimamente relacionada com os processos fisicos que
envolvem trocas de calor e realizagdo de trabalho meca-
nico. Em relagdo a termodinamica e suas leis, assinale o
que for correto.

01) A Lei Zero da Termodinamica estabelece que, se
dois corpos estdo em equilibrio térmico com um ter-
ceiro, entdo estardo em equilibrio térmico entre si.

02) A variagdo de energia interna de um gas ideal ndo
depende do processo envolvido, depende apenas
dos estados inicial e final.

A Segunda Lei da Termodinamica estabelece uma
regra para a troca de calor entre dois corpos a tem-
peraturas diferentes.

Carnot estabeleceu uma relagdo para o valor ma-
ximo de rendimento de uma maquina térmica ideal.
A Primeira Lei da Termodinamica esta relacionada
com o principio da conservagdo da energia.

04)

08)

16)

38-

Uma mola ideal possui uma de suas extremidades fixa a
uma parede e na outra ha um bloco cuja massa é 100 g.
A mola é distendida horizontalmente e o bloco oscila,
realizando um movimento harmonico simples, com uma
amplitude de 10 cm, sobre uma superficie horizontal sem
atrito. Sabendo que a energia cinética maxima do bloco
€ 0,2 ] e desprezando efeitos dissipativos, assinale o que
for correto.

01) A constante elastica da mola é 40 N/m.
T
02) O periodo préprio da oscilagdo é To S.
04) A energia mecanica desse sistema massa-mola é

0,4 1.
08) A pulsagdo do movimento harmonico simples em
questdo é 20 rad/s.

16) O modulo da forca elastica maxima exercida pela
mola sobre o bloco é 8 N.
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39-

Em relagdo as ondas sonoras e suas propriedades, assi-
nale o que for correto.

01) Ondas sonoras sdo ondas longitudinais que se pro-
pagam apenas no ar.

02) As ondas sonoras, utilizadas em aparelhos de ultras-
som, geralmente possuem frequéncia da ordem de
16 Hz.

04) Uma ambulancia, com a sirene ligada, aproxima-se
de um observador em repouso. Se a velocidade da
ambulancia é 108 km/h, a frequéncia do som que o
observador ouve é 10% maior do que a frequéncia
real do som emitido pela ambulancia.

08) O som, pelo fato de ser uma onda longitudinal, ndao
sofre difragdo.

16) Sabendo que a intensidade do som emitido por um
alto falante, a 1 m de distancia, é 10 W/m?, pode-
mos afirmar que, nesse ponto, seu nivel sonoro é
40 dB.

40-

Um estudante pretende fotografar seu colega, que possui
1,60 m de altura, utilizando uma cdmara escura de orifi-
cio. A camara escura, na forma de um cubo, possui lados
com 10 cm de comprimento e um furo centralizado em
uma das faces. No fundo da camara escura, na face
oposta ao furo e centralizado em relagdo a face, ha um
papel fotografico quadrado com 4 cm de lados. Utilizando
os principios da éptica geométrica, assinale o que for cor-
reto.

01) Uma das condigbes para que essa pessoa seja foto-
grafada de corpo inteiro é que ela esteja a pelo me-
nos 4 m da camara escura.

02) A imagem formada no fundo da camara escura é
invertida.

04) Se aumentarmos o diametro do orificio, a nitidez da
imagem formada ird aumentar.

08) A imagem formada no fundo da camara escura é
real.

16) A produgdo da imagem numa cdmara escura se
baseia no principio da propagacao retilinea da luz.

41-

Um objeto real, localiza-se sobre o eixo principal de um
espelho esférico concavo e a uma distancia de 15 cm de
seu vértice. Considerando que o raio desse espelho é
20 cm, assinale o que for correto.

01) A imagem do objeto localiza-se a 10 cm do centro
de curvatura do espelho.

02) A imagem do objeto produzida pelo espelho é duas
vezes menor que o objeto.

04) A imagem do objeto é invertida.
08) Para o espelho em questdo, o foco principal é real.
16) A imagem do objeto é virtual.
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42-

As extremidades de um fio metdlico com 10 m de com-
primento e area de segédo circular de 1 mm? sdo conecta-
das a uma fonte de corrente constante de 10 mA. O fio é
enrolado de modo a ficar compacto e inserido num reser-
vatorio com agua, cuja temperatura pode ser controlada.
Em relagdo ao enunciado, assinale o que for correto.

Dados:
Resistividade do fioa 0°C = 2 x 1072 Q- mm?/m
Coeficiente de temperatura para o fio = 4 x 1073 °C™?

01) A resisténcia elétrica de um resistor ndo depende do
material de que é feito, apenas da sua geometria e
temperatura.

Para uma temperatura de 100°C, a diferenga de po-
tencial entre os terminais do fio é 2,8 mV.

No presente caso, uma variagdo de temperatura do
fio ird acarretar uma variagdo da diferenca de po-
tencial entre seus terminais.

A resisténcia elétrica de um fio metalico é direta-
mente proporcional a sua area de segdo transversal.
Para uma temperatura de 0 °C, a resisténcia elétrica
dofio € 0,2 Q.

02)

04)

08)

16)

43-

Dois capacitores constituidos, cada um por duas placas
paralelas, cada uma de area A, separadas uma da outra
por uma distancia d, sdo conectados entre si em paralelo.
Os dois capacitores estdo também conectados a uma ba-
teria ideal cuja diferenca de potencial é V. Apds os capa-
citores serem totalmente carregados, a bateria é desco-
nectada do circuito. Considerando que o material dielé-
trico entre as placas dos capacitores é o ar, assinale o
que for correto.

01)
02)

A capacitancia equivalente do sistema é 2-¢,-A/d.
Se a regido entre as placas dos capacitores for to-
talmente preenchida com papel, a capacitancia do
sistema ira diminuir.

O moddulo da carga elétrica armazenada em cada
placa é g,-A-V/d.

O méddulo do campo elétrico, na regido situada entre
as placas dos capacitores, é V/d.

A energia potencial elétrica total armazenada no sis-
tema é g, -A- VZ/d.

04)
08)

16)
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44-

Um circuito elétrico é formado por duas léampadas incan-
descentes ligadas em série, sendo que cada uma possui
uma resisténcia elétrica de 1 Q. Conectada em paralelo
com elas, ha uma terceira ldmpada, cuja resisténcia elé-
trica é 2 Q. O circuito é alimentado por uma bateria ideal
de 5 V. Considerando que os fios de conexdo sao ideais,
assinale o que for correto.

01) Os valores da corrente elétrica que circula por cada
uma das trés lampadas sdo iguais.

Se qualquer uma das lampadas queimar, a corrente
elétrica em qualquer ramo do circuito é 2,5 A.

A resisténcia equivalente do circuito é 1 Q.

A poténcia elétrica total dissipada no circuito, devido
ao efeito Joule, é 18,75 W.

A diferenga de potencial em qualquer uma das lam-
padas é 2,5 V.

02)

04)
08)

16)

45-

Considere uma bobina longa, produzida pelo enrolamento
de um fio condutor ideal. O comprimento da bobina é L e
ela possui N espiras idénticas, igualmente espacadas. A
bobina é conectada a uma bateria ideal, fazendo com que
nela circule uma corrente I. Desprezando-se os efeitos de
borda, assinale o que for correto.

01) O campo magnético no interior da bobina é direta-
mente proporcional ao seu comprimento.

O fluxo do campo magnético no interior da bobina é
inversamente proporcional ao seu nimero de espi-
ras.

No interior da bobina, o campo magnético pode ser
considerado uniforme.

O campo magnético no interior da bobina é paralelo
ao eixo geométrico da bobina.

Uma carga elétrica no interior da bobina sempre ird
sofrer o efeito de uma forca magnética.

02)

04)
08)

16)
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